



Такого от них вряд ли кто-то ожидал! Едва ли не главной сенсацией первых дней Олимпиады стало четвертое место наших замечательных девчат-лучниц, которые чуть не запрыгнули на пьедестал.

Начинать турнирный путь белорускам в 1/8 финала выпало сражением с очень сильной китайской сборной. Фаворитами эксперты называли, естественно, не нас. Борьба была упорной, но фортуна выбрала более достойного — сборная Беларуси победила со счетом 5:3 (55:50, 50:54, 53:53, 53:52). В тот момент стало ясно, что команда подобралась неординарная. Интересная. Со своим лицом и характером. Эта виктория оказалась если не исторической, то весьма значимой: наши девчата вошли на Играх в топ-8 сильнейших команд планеты. А главное, с этого плацдарма открывался великолепный вид на медальные горизонты, который девушки в итоге не покорили. Однако обо всем по порядку.

От главного пресс-центра Токио-2020 до парка Юмино-сима (местный Шервудский лес, где обосновались олимпийские Робин Гуды) 8 километров езды на автобусе. Бесконечное петляние по узким токийским улочкам вперемежку со стремительным бегом автобуса по замысловатым магистральным развязкам выливается в итоговые 45 минут путешествия, и это то время, когда можно расслабиться под свежим бризом кондиционера, потому что утро в Токио выдалось просто адским. В 9:00 термометр уже зашкаливал, стрелка гуляла между отметкой 30 и 40, пугая перспективой зажать всех живьем.

В шатре для журналистов чуть прохладнее, но фраза «сошло семь потов» лишь отдаленно может передать ощущение изнуряющей токийской жары. С ужасом думалось о том, как в таких погодных условиях будут работать спортсменки. Да, стрельба из лука не теннис, где нужно непрерывно двигаться на корте, но и тут нахождение в полной амуниции под лучами палящего солнца совсем не сахар. Сохранять концентрацию в таких условиях крайне сложно. И тем приятнее отметить, что нашей команде в первой дуэли это удалось. Да, были сбои, стрелы не всегда летели в яблочко, но на то соревнования и называются командными: Карина Деминская, Кари-

Эх лук, лучок

на Козловская и Анна Марусова исправляли ошибки друг дружки, а решающие очки принесла команде завершающая каждую стрелковую сессию Деминская, с хладнокровием слона пульнув последний выстрел точнехонько в десяточку. Самая опытная в команде Анна Марусова, которая, напомним, на церемонии открытия несла белорусский флаг, резюмировала:

— Можно сказать, что в дуэли с китайками мы оказались сильнее духом. Более мастеровитыми. В такой ситуации я всегда говорю: везет сильнейшим. Сегодня сильнее были мы.

Сборная Беларуси по стрельбе из лука целилась в медали Токио-2020, но чуть-чуть промахнулась.

Непробиваемая Деминская хорохорилась и героиней себя не чувствовала:

— Хорошо стрелять сложно, нужно стрелять легко. Для этого мы и тренируемся. А первой или последней — без разницы, установка с мишенями ведь все равно остается на том же месте.

Соревновательный график у стрелков выстроен так, что перед четвертьфинальным поединком с командой Японии (согласиться с хозяйками — это всегда непросто) возникла форточка длиной в четыре часа. На вопрос: «Как проведете это время?» — девчата в один голос ответили:

— В холодке! Перекусим, теннис посмотрим. В Олимпийскую деревню ехать смысла нет, останемся на арене, чтобы не растрачивать энергию. Вообще, стрелять в такую жару очень непросто: потеешь, слабость, еще эта разница в часовых поясах...

Однако Карина Деминская и тут оказалась главным оптимистом:

— Как сказал наш психолог, у нас еще есть 80–90 процентов

запаса энергии. А жара для всех одинаковая. Просто надо держать себя в руках.

Психолог оказался прав, а девчата — умницы! Поединок с японками складывался для нашей команды очень непросто, после первого сета уступали со счетом 0:2, но сумели не только выправить ситуацию, а уверенно победить — 5:3. Вновь была на высоте опытная Марусова. Вновь не дрогнула в самый ответственный момент рука у Деминской. Таким образом, сборная Беларуси вышла в полуфинал и остановилась в шаге от медалей. Правда, соперник попался более чем серьезный: команда Южной Кореи — признанный лидер в стрельбе из лука. Однако и наша команда, как мы все успели убедиться, отнюдь не промах.

Занятно, что все соперницы белорусок на пути к финалу оказались азиатками. Кореянки среди них самые матерые. Борются с ними пока выше наших сил. Также мы оказались объективно слабее и сборной Германии. Как итог — четвертое место. Деревянная медаль. Конечно, обидно, что наша стрела самую малость разминувшись с цельюю, но обнадёживает другое: кажется, белорусская стрельба из лука постепенно выходит из кризиса и восстанавливает утерянные было традиции.